

广东省揭阳市教育局

关于揭审行报[2019]28号反馈意见 的整改落实情况报告

市审计局：

收到揭审行报[2019]28号审计报告后，我认为《审计报告》客观、真实、全面反映陈育文同志2012年4月至2019年6月任揭阳市教育局局长期间履行经济责任情况，对我局的审计评价和审计发现的问题、处理意见和责任界定客观、公正，审计提出的问题带有一定的普遍性和针对性，对我局今后的工作改进起到巨大的促进作用。针对我局存在的问题和薄弱环节，我局对审计整改工作进行全面部署和落实，现将有关整改情况报告如下：

一、领导重视，明确整改工作责任

局党组高度重视审计反馈意见，把审计整改作为当前一项重大工作来抓，牢固树立“四个意识”，从讲政治、讲党性的高度，严肃认真对待，深刻剖析反思，全面举一反三，坚决贯彻推进，确保审计反馈意见得到扎实有效整改落实。针对反馈意见，局党组逐条讨论，剖析根源、反思反省，从思想上进一步提高认识、端正态度，在不折不扣、全面扎实抓好整改落实上形成共识、明确目标。对具体问题明确了牵头领导、责任科室；各牵头领导会同责任科室及时研究整改措施，明确整改时间、进度安排，确保按时保质整改到位。

二、聚焦问题，按时高质量完成整改内容

1. 在往来账户核算收支造成各年度经费收支及决算不实问题。

我局已按审计意见要求组织落实整改，于2019年12月31日，将“其他应付款”账户“职称评审费”超支资金128658元和知识竞赛经费结余资金35元转入结余账户；同时，我局将加强会计人员培训，提升会计人员专业能力和水平，今后将严格按照会计制度的规定，规范财政财务收支核算行为。

2. 因公出国（境）费核算不实问题。

我局对该审计意见高度重视，组织有关人员进行会计基础工作学习培训，提升会计人员专业能力和水平，今后，将严格按照支出经济分类科目核算，真实反映我局经费支出。

3. 超预算列支公务接待费及调整年终决算问题。

我局对审计意见高度重视，今后将按照《关于进一步规范和控制“三公”经费支出的通知》等有关规定，严格控制“三公经费”等支出，进一步加强支出的绩效管理，严格控制“三公”经费，降低行政成本，提高资金使用效益；同时，将加强会计人员培训，提升会计人员专业能力和水平，今后，将严格执行预算和决算管理规定，切实规范和加强公务接待预算管理，同时严格遵循厉行节约的原则，确保公务接待支出逐年减少，在以后编制年度决算时，严格按照有关规定，真实、准确地编报年度决算报表，保证账表数据一致。

4. 超预算列支公务用车运行维护费及调整年终决算问题。

我局对审计意见高度重视，今后将按照《关于进一步规范和控制“三公”经费支出的通知》等有关规定，严格控制“三公经费”等支出，进一步加强支出的绩效管理，严格控制“三公”经费，降低行政成本，提高资金使用效益；同时，将加强会计人员培训，提升会计人员专业能力和水平，今后，将严格执行预算和决算管理规定，切实规范和加强公务用车运行维护费预算管理，同时严格遵循厉行节约的原则，控制公务用车运行维护费支出，在以后编制年度决算时，严格按照有关规定，真实、准确地编报年度决算报表，保证账表数据一致。

5. 违规报销公务用车停车费用问题。

我局已在审计期间落实追缴 35940 元(其中 1 人已去世，无法追回 3600 元)。今后我局将严格按照公务用车管理有关规定，加强公务用车运行维护费的报销审批，杜绝非公务用车费用入账行为。

6. 在其他科目核算列支公务用车运行维护费问题。

我局已按审计意见要求组织落实整改。于 2019 年 12 月 31 日将 2019 年 1-6 月“商品服务支出-其他交通费”科目 51072.58 元调往“商品服务支出-公务用车运行维护费”。同时，我局将加强会计人员培训，提升会计人员专业能力和水平，今后，将严格按照支出经济分类科目核算，真实反映我

局经费支出。

7. 多报差旅费问题。

我局已在审计期间收回多报市内交通费补助 3640 元。今后将严格按照差旅费管理有关规定，加强差旅费的报销审核，确保报销票据、内容和标准符合差旅费有关规定。

8. 填制差旅费报销单和出差审批单不规范不严谨问题。

我局对审计意见高度重视，今后将进一步加强差旅费的报销审核，严格执行差旅费报销程序，规范报销环节和手续，对不合格的差旅票据坚决予以退回修改，确保单位差旅费的合法性和真实性。

9. 部分固定资产未列账核算和管理问题。

我局已按审计意见要求组织落实整改。于 2019 年 12 月 31 日将沙发床 1183 元补登记固定资产。今后，将进一步加强会计人员的培训，加强固定资产的核算管理，对达到固定资产登记限额的，一律予以固定资产登记及管理，防止国有资产流失。

10. 未及时清理往来款问题。

我局对审计意见高度重视，迅速组织落实整改，分别向市综合中专、揭阳第一中学、市教育局机关服务中心发送《关于确认并清还暂付款的函》，并向市住建局发送《关于要求清结暂付款的函》，要求相关单位及时清理清结所欠债务。至目前，1. 清理收回市实验中学教师村集资房款 59747.00 元。2. 市综合中专结欠我局暂付款 1437 万元(其中贷款 1200

万元被列为金融不良债务)和教师村集资房款 410126 元及代付建行贷款利息 125150.76 元,因。3.揭阳第一中学结欠我局暂付款 50 万元,因目前香港慈云阁董事局处于停业无收入状态,无法履行捐赠承诺,该款项无法及时清理。4.市教育局机关服务中心结欠我局 163772.5 元,该欠款是付还代市综合中专贷款利息,该款项应由市综合中专偿还,因市综合中专无法履行偿还债务能力,造成该款项无法及时清理。5.市住建局(原市城建局相关账务转入该局)结欠我局教师村档案保证金 50000 元,我局于 2020 年 2 月 3 日向该局发送《关于要求清结暂付款的函》,但该局没有正式向我局复函,据了解,原市城建局相关账务转入该局时,没有相应资金转入,该局无法履行代为偿还债务能力,造成该款项无法及时清理。

“其他应付款”账户挂列 2000 年市教育局向市建行贷款转由市教育局代贷款 12000000 元,该款项全部转借给市综合中专作为学校建设资金,还款主体应为市综合中专,因市综合中专目前各项经费收入只能满足学校正常运转费用,无法履行偿还债务能力,且该债务被列为金融不良债务,正在进行诉讼,因此无法及时清理。同时,挂列 2006 年教师村集资房款 2584706.90 元、2001 年筹集师资培训中心建设资金结存 1133194.39 元、2001 年收回原电教站信息专项 1735520 元、2004 年至 2007 年筹集信息网络建设款结存 611225 元,因上述部分项目尚未终结,且项目结存资金

大部分被市综合中专、揭阳第一中学所挂欠，因此无法及时清结。

11. 历史遗留纠纷诉讼问题。

目前，深圳市丰恒润投资有限公司已经从榕城区法院撤消对市教育局机关服务中心金融不良债权追偿诉讼。接下来，市教育局将加强债务管理，落实专人跟踪事件进程，本着实事求是原则，切实防范和化解财政金融风险，妥善处理好历史遗留债务纠纷问题。

三、加强局及下属单位财务核算管理，强化财务工作管理水平

我局对审计报告提出的审计建议充分采纳，将采取措施进一步加强对局及下属单位财务核算管理。一是进一步加强财经管理工作，组织财务人员学习有关财经法规，提高遵守财经法规意识，促进提高局机关财经管理水平。同时，加强局财务部门审核把关制度，规范财务核算工作，通过接受市财政局派驻市教育局财务总监的指导监督，并定期向局党组汇报财务收支情况的方式，进一步促进我局财经工作有序健康发展。二是进一步完善在“三公经费”及差旅费等管理方面存在的薄弱环节，规范报销审批程序，严格控制“三公经费”和差旅费等支出。加强支出的绩效管理，严格控制“三公”经费，降低行政成本，提高资金使用效益。三是修订完善了《揭阳市教育局直属学校财务管理办法》，进一步强化对独立核算下属单位财务活动的管理监督，并组织市直学校

并对该中心资产负债进行清理核算，确保并入我局统一核算的账务和资产安全完整。我局已按整改要求，从2020年1月1日起将市教育局装备中心账务并入市教育局账务统一核算。

